

Консультация для родителей
«Что почитать детям перед сном?»
(по творчеству К. И. Чуковского)

Подготовил: воспитатель Нагорная Ксения Васильевна

Сказки – это необычный и невероятный мир для детей! Именно сказки так объединяют родителей и детей, поэтому не стоит отказываться от прочтения сказки детям на ночь. Сказка перед сном – это удивительное время для родителя и ребенка, в этот момент ребенок открыт к общению, расскажет вам все свои секреты и даже поделится мечтами и желаниями. Для того, чтобы не упустить это тонкую грань общения, необходимо регулярно читать сказки и конечно же, выбирать «правильные» сказки, которые будут интересными вашему малышу!

Для прочтения сказки на ночь, можно воспользоваться творчеством великого русского писателя Корнея Ивановича Чуковского. Сказки Корнея Ивановича носят поучительный характер, поэтому будут полезны как для детей, так и для их родителей.

К. И. Чуковский автор таких замечательных произведения, как «Мойдодыр», «Федорино горе», «Муха-цокотуха», «Собачье царство», «Крокодил», «Тараканище», «Топтыгин и Луна», «Топтыгин и Лиса», «Бармалей», «Путаница», «Чудо-дерево», «Краденое солнце», «Так и не так», «Айболит», «Приключения белой мышки», «Одолеем Бармалея!», «Приключения Бибигона», «Цыплёнок», «Что сделала Мура, когда ей прочли сказку «Чудо-дерево».

Сказка «Мойдодыр» подойдет для маленьких ребят, которые совсем не хотят умываться, чистить зубки. Однажды у мальчишки убежало одеяло, простыня, подушка и даже книжка, самовар, сапоги и вам предстоит узнать, что же произошло в квартире мальчика? Во время прочтения сказки дети познакомятся с «великим Умывальником, знаменитым Мойдодыром, с умывальников начальником и мочалок командиром». Эта сказка покажет ребятам, как важно быть опрятным, чистым, аккуратным, беречь свои вещи, одежду, книги.

Еще одной сказкой, которая учит следить не только за внешностью, но и за вещами в доме. Вместе с ребенком вам предстоит узнать почему убежали кастрюли, чайники, кофейники, утюги, стаканы и сковорода, чашки и ложки, стол и другие не менее ценные вещи от бабушки Федоры. А вместе с песенкой бабушки Федоры ребенок увидит, как важно понять и осознать почему ушла посуда от главной героини и что нужно сделать, чтобы исправить эту ситуацию:

«Ой, вы, бедные сиротки мои,
Утюги и сковородки мои!
Вы подите-ка, невытые, домой,
Я водою вас умою ключевой.



Я почищу вас песочком,
Окачу вас кипяточком,
И вы будете опять,
Словно солнышко, сиять,
А поганых тараканов я повыведу,
Прусаков и пауков я повывемету!»

Следующая сказка, которую рекомендуем к прочтению – это «Айболит»: сказка про доброго и талантливого доктора, которого любят все животные. С этой сказкой ребенок повторит всех животных и птиц, которых знает, узнает какие болезни бывают у зверей. Вместе с детьми вы отправитесь в путешествие в Африку для спасения животных и узнаете какая тяжелая и опасная работа – быть доктором!

Сказка «Тараканище» покоряет своим необычным миром, где «медведи ездят на велосипеде, а за ними кот задом наперед, волки на кобыле, львы в автомобиле, зайчики в трамвайчике, жаба на метле...». В такой маленький, но очень необычный мир и пришел Тараканище! Ребята узнают, кто пытался сразиться с этим злодеем, как большие животные испугались таракана, как упала луна и самое главное, кто такой «удалой воробей». Эта сказка про смелость, отвагу маленьких птичек, которые всегда придут на помощь.

Произведение «Муха-цокотуха» любят взрослые и дети. Эта сказка про настоящую дружбу, помощь и любовь к своим близким, про смелость и поддержку. Вместе с этой сказкой вы отправитесь в удивительный мир насекомых, узнаете на какой праздник собралось столько много гостей, познакомитесь с пауком-злодеем и отважным комаром. И самое главное – показать детям, что у сказки счастливый конец: добро всегда побеждает зло.

Удивительный мир – мир сказок Корнея Ивановича Чуковского. Эти сказки учат ребят быть добрыми, отзывчивыми, помогать друг другу, и любовь к книгам на долгие годы.

**ПРИЯТНОГО ВАМ ЧТЕНИЯ И ВРЕМЯПРОВОЖДЕНИЯ
С ВАШИМИ ДЕТКАМИ!**

